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COMITATO DEGLI STUDENTI 

VERBALE N° 1 

Nel giorno  12.11.2013,  alle ore 8.55,  si è riunito  il Comitato degli studenti del 

plesso di Predazzo, presenti il dirigente scolastico dott.ssa Candida Pizzardo e il 

referente prof. Luigi Tuffanelli, per discutere il seguente o.d.g.: 

 

1. Insediamento del Comitato e relative funzioni; 

2. Nomina del presidente  e del Vicepresidente; 

3. Designazione del segretario; 

4. Restituzione a cura dei rappresentanti di classe sulle attività della classe ed 

eventuali problematiche;  

5. Proposte di attività per l’anno scolastico 2013/2014. 

 

Presenti i rappresentanti delle classi:  

1°A: Deflorian Marta,  1°B: Orlandi Carolina,  1°C: Klem Martin (in sostituzione 

di Zanon Martina), 1°D: Degaudenz Filippo;  

2°A: Giacomuzzi Ilaria,  2°B: Tamussin Luisa,  2°C: Desilvestro Nicola,        

2°D: Deville Margherita; 

3°A: Dellantonio Alex,  3°B: Buzzi Veronica,  3°C: Morandini Alessandro,      

3°D: Zanon Monica. 

 

1. La Dirigente riassume i compiti del Comitato. Il prof. Tuffanelli riassume le 

iniziative più significative promosse lo scorso anno dal Comitato.  

2. Dallo spoglio dei voti risultano eletti: 

Presidente Morandini Alessandro, con 7 voti, vicepresidente Buzzi Veronica, 

con 5 voti.  

Morandini afferma che non se la sente di svolgere il ruolo di presidente, che 

viene così assunto da Buzzi. 

Dalla successiva votazione per il vicepresidente risulta eletto Morandini. 

3. Il ruolo di segretario verbalizzatore viene affidato a Giacomuzzi Ilaria. 

 

4. Le problematiche sulle quali si sono soffermati i rappresentanti di classe 

sono le seguenti: 

 

- Compiti: in qualche caso vengono assegnati dal giovedì al venerdì, 

contravvenendo alle consuetudini vigenti nel plesso, come era stato 

ribadito anche lo scorso anno nel secondo incontro del Comitato 

studenti. Inoltre qualche insegnante assegnerebbe una quantità 
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eccessiva di compiti da svolgere a casa. La seconda D, infine, lamenta 

troppi compiti per le vacanze estive. 

- In alcune ore si lamenta la rilevante confusione oppure l’eccessiva 

irritabilità di qualche docente. Viene ribadito dalla dirigente e dal 

referente prof. Tuffanelli l’invito ai rappresentanti di classe  a 

prendere contatto con i coordinatori di classe e con i docenti 

interessati al problema.  

- In qualche caso la lezione si protrae fino all’ultimo minuto, rischiando di 

far perdere il trasporto agli alunni di Ziano e Bellamonte. 

- Nel trasporto da Predazzo a Ziano ci sono troppi alunni in piedi, fatto di 

cui si sono lamentati anche alcuni genitori. La Dirigente si assume 

l’impegno di verificare i dati e il regolamento relativo al trasporto per 

poi decidere quali iniziative intraprendere. 

- In qualche caso vengono assegnati castighi a tutta la classe, 

coinvolgendo anche studenti che non si sono resi responsabili di 

comportamenti scorretti. 

- Gli zaini, in alcuni giorni e per alcune classi, sono troppo pesanti. 

- Il gazebo nel cortile è spesso sporco. La Dirigente invita a organizzare 

una responsabilizzazione a turno delle diverse classi e afferma che 

verrà segnalato il problema al Comune per quanto riguarda gli orari 

extrascolastici.  

5. In sintesi le proposte emerse sono le seguenti: 

- Alleggerire i compiti per il lunedì, soprattutto se assegnati il sabato. 

- Utilizzare di più l’aula di artistica, che non viene quasi per niente usata 

da alcune classi. 

- Ripetere l’esperienza, giudicata molto positivamente, della giornata dello 

sport realizzata nella scorsa primavera.  

- Le seconde propongono di realizzare una visita d’istruzione di tre giorni. 

Nei prossimi Consigli di classe se ne verificherà la fattibilità. 

- Dotare di computer le aule che hanno le LIM, che così rimangono 

inutilizzate. Anche le classi che ne sono prive richiedono di esserne 

dotate.  

- Si propone, per la conclusione dell’anno scolastico, una festa danzante. 

Si ritornerà in un prossimo Comitato su questa proposta.  

L’incontro del Comitato si conclude alle 10.30. 

     

          Il verbalizzatore                                                     Il presidente 

          Ilaria  Giacomuzzi                                                   Veronica Buzzi 


